

我的家庭

◎ 陳冠泓



家，對我來說，不僅是安身之處，更是心靈寄託和人生意義的所在。我生存的意義，就是要好好保護這個家，讓家人有真摯的笑容，使這個家平靜安寧。

我的家庭十分普通，同時也有點奇怪。小時候，基本上我未見過家人滿臉愁容，總是歡歡喜喜的，似乎沒有任何煩惱。同學常常會提及他們的家人會互相抱怨，而我家卻從未發生這樣的事。

有時，我見爸爸打電話時眉頭緊鎖，但當媽媽走過來時，他如四川變臉大師一樣迅速變臉，變成了喜上眉梢，意氣風發的樣子。

有一天深夜，媽媽睡得很熟，我隱約看見爸爸偷偷出門，還喃喃自語地說：“幹完這一筆應該就差不多了……”。第二天早上，我卻發現爸爸還是睡在媽媽旁邊，好像晚上事情從未發生一樣。

初時，我還誤會爸爸是那些電視上作奸犯科的壞人，我很害怕他某天會被警察叔叔逮捕，但為了不讓媽媽擔心，我裝作一副甚麼都不知道的樣子，就算有時不自覺地流露惶恐的模樣，也會像爸爸一樣迅速變臉。後來，才知道爸爸晚上去了做兼職。

有一年媽媽生日，看見爸爸送給她的禮物裡的一張小紙條，上面寫著：“老婆，這麼多年來辛苦你了，這項鍊我知道你一直都捨不得買，於是替你作主買了，願我在八十歲的時候也能跟你說一聲生日快樂。”我不知道媽媽看了這份禮物後有甚麼反應，不過，第二天早上，我看見她眼眶上好像尚有淚痕，臉上還掛著笑容。

為甚麼我的家庭那麼奇怪，我是升上中學後才明白，那是因為家人都不想讓對方擔心，總為對方設想。爸爸白天工作已非常辛苦，晚上還要再做另一份工作，而他偏偏裝出一副毫無問題的樣子，真是要面子啊！我知道原因後，也跟他們一樣，把所有的煩惱藏在心裡。這雖然有點辛苦，但見他們的笑容，就覺得一切都是值得的。

每個家庭不同，或是和諧，或是冷漠，無論如何，家是我們的家，我們應該盡力保護。我非常幸運，上天賜予我一個溫馨和充滿笑聲的家，或許它很平凡，但這已經足夠了。只願我的家人一生平安，縱使平凡亦何妨！